
 

 

ΑΣΚΗΣΕΙΣ 
 
1. Να βρεκεί θ θλεκτρικι δφναμθ Coulomb (μζτρο-κατεφκυνςθ) που αςκείται ςτο 

φορτίο Γ από τα υπόλοιπα φορτία. Δίνεται ότι:  

 

 

 
 
 
2. Δφο ςθμειακά φορτία q1=+q και q2=-4q απζχουν μεταξφ τουσ απόςταςθ r=3m. Σε 

πόςθ απόςταςθ από το q1 πρζπει να τοποκετθκεί ςθμειακό φορτίο q3 ώςτε να 

ιςορροπεί; 

 
 
 
3. Στισ κορυφζσ ορκογωνίου τριγώνου ΑΒΓ (με τθν Α ορκι 
γωνία) τοποκετοφμε τρία ςθμειακά φορτία 
QA=+2μC,QB==+2μC και QΓ=+6μC. Να υπολογίςετε το μζτρο 
και τθν κατεφκυνςθ τθσ δφναμθσ Coulomb που αςκοφν τα 
φορτία QB και QΓ ςτο QA, αν είναι γνωςτό ότι (ΑΓ)=60cm και 
(ΑΒ)=30cm.  
 

 

 

 

4. Στα ςθµεία Α, Β µιασ ευκείασ βρίςκονται ακλόνθτα δφο φορτία qA=+2µC και qB=-
18µC αντίςτοιχα. Για τθν απόςταςθ μεταξφ των δφο φορτίων ιςχφει AB=6cm. Να 
βρεκεί ςε ποιό ςθµείο τθσ ευκείασ που ορίηει το τμιμα ΑΒ πρζπει να 
τοποκετιςουµε κετικό φορτίο q, ώςτε αυτό να ιςορροπεί; 
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